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Нині активно розвиваються існуючі й розробляються нові 

промислові напрями, де застосовуються технології пресового 

гранулювання попередньо подрібнених матеріалів у прес-грануляторах. 

Фахівцями обґрунтована можливість гранулювання більше 5000 різних 

видів сировини [1, 2]. 
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У сфері АПК у прес-грануляторах здійснюють переробку 

агросировини при виробництві гранульованих комбікормів та їхніх 

окремих компонентів, виробництві паливних гранул із відходів АПК 

(наприклад, із соломи, лушпиння), а також із метою отримання 

гранульованих проміжних продуктів для підвищення ефективності 

подальшого технологічного процесу (наприклад, гранулювання макухи на 

олійно-екстракційних заводах). Гранулювання тирси, сіна, соломи, 

лушпиння та інших відходів дозволяє економити на паливі та підвищити 

рентабельність роботи підприємства загалом [2 - 5]. 

Гранулятори бувають двох типів: з плоскою і циліндричною 

матрицею (рис. 1). Вони можуть бути маленькими, з потужністю близько 

15 кВт і величезними – до 600 кВт. Діаметр отворів матриці 2 – 19 мм. 

Товщина матриці від 3 до 15 см. Процес гранулювання полягає в стисненні 

розсипного матеріалу в клиновому зазорі між пресувальними роликами і 

внутрішньою поверхнею матриці до стану, коли він під дією вологи, тепла 

і тиску набуває термопластичних властивостей [1, 2].  
 

 

1 – матриця; 2 – пресувальний ролик; 3 – філь'єри; 4 – ніж 

Рисунок 1 – Гранулювання циліндричною матрицею 
 

Спочатку відбувається попереднє стиснення розсипного матеріалу. 

Надалі, у міру зростання тиску ростуть пружні і пластичні деформації, 

виникають значні зусилля розклинювання (рис. 2). Коли напруга 

стиснення перевершить сили опору стисненого матеріалу, він 

продавлюється через філь’єри (отвори) матриці 1, набуваючи форму 

гранул, діаметр яких близький до діаметра філь'єри матриці. Довжина 

гранул визначається положенням ножа 4. Як правило, довжина гранул не 

повинна перевищувати півтора діаметра. 
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Рисунок 2 – Робота ролика в грануляторі 

Ролики швидко зношуються, так як мають малий діаметр і часто 

вступають в дію з матеріалом, а тому повинні мати дуже міцну і тверду 

поверхню, яка запобігає ковзанню. Чим тонше шар продукту, тим простіше 

ролику на нього накотитись і продавити через отвір. Чим товстіший шар 

продукту, тим більшою буде горизонтальна складова реакції ролика, що 

викликає ковзання. В такому випадку продукт накопичується перед 

роликом і виникає сильна вібрація, яка може пошкодити весь вузол. В 

цьому випадку необхідно негайно скинути продукт через запобіжний 

клапан, перекрити подачу пари і стабілізувати роботу гранулятора, 

зменшивши подачу дозуючим шнеком.  
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Провідними елементами сільськогосподарського виробництва є 

технічні засоби (техніка), оскільки їх вдосконалення і застосування грають 

вирішальну роль в збільшенні виробництва і зростанні продуктивності 

праці. Сучасний етап розвитку сільського господарства характеризується 

все більшою концентрацією, спеціалізацією і агропромисловою 

інтеграцією виробництва 1, 2. Цей процес висуває нові вимоги до складу 

технічних засобів, їх характеристик і обумовлює зміни в 

сільськогосподарській технології, що зв'язує в єдиний виробничий процес 

операції по виробництву і переробці основних видів продукції 3 - 6.  

Розвиток агропромислового комплексу України безпосередньо 

залежить від стану технічного оснащення технологічних процесів 

виробництва сільськогосподарської продукції 7. Сьогодні на ринку 

України сільськогосподарську техніку пропонують більше 100 вітчизняних 

виробників та практично всі провідні західноєвропейські фірми. Аналіз 

ринку вітчизняної сільськогосподарської техніки свідчить про значні 

перекоси в її виробництві: техніку одного функціонального призначення 
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